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ACTA NÚM. 4/2019 
 
Núm. de la sessió:4/2019 
Caràcter: extraordinària  
Data: trenta d'octubre de dos mil dinou(30/10/2019) 
Horari: de les dos i cinc minuts a dos quarts menys quatre minuts de quatre del migdia. 
Lloc: A la seu del Consell comarcal 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils.  
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Sr. Josep Bartis Fàbrega en substitució de l'Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de 
Celrà.  
Il·lma.Sra. Roser Estanyol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter. S'absenta en el punt 6 
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lm. Sr. Carles Pagés i Sala, alcalde de Juià. 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet  
Il·lma.Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats la Sra. Caridad Castillo i Canales, Directora del Consorci 
de Benestar Social Gironès-Salt i la Sra. Montserrat Vilalta i Nicuesa, Coordinadora de 
Sostenibilitat. 
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri.  
l'Il·lma Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona.  
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya. 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart. 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou. 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter. 
Il·lm. Sr. David Mascort i Subirans, alcalde de Vilablareix.  
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El president demana disculpes ja que es va quedar que es farien els consells d'alcaldes a 
les 19:30 i per les circumstàncies excepcionals que s'estan vivint, ja es va haver d'anul·lar 
el consell d'alcaldes del 16 d'octubre i per no retrassar-ho més, es va decidir celebrar-lo 
avui al migdia.  
Dona el suport a l'alcalde de Sarrià de Ter, el Sr. Narcís Fajula, que avui ha hagut d'anar a 
declarar al jutjat per penjar una pancarta de "Llibertat presos polítics" al balcó del seu 
ajuuntament i manifesta que la llibertat d'expressió en cap cas hauria d'estar perseguida.  
Comenta que a l'anterior consell d'alcaldes la participació va ser de 21 alcaldes i 
alcaldesses o representants delegats, regidors, regidores, que representa un 78% i per 
tant la dada és molt bona i destaca l'elevada participació. Indica que per primera vegada 
es va fer un correu electrònic per valorar el consell d'alcaldes, on es va parlar únicament 
del PUOSC i es van recollir unes 15 valoracions on el contingut es va valorar amb un 8,8 i 
l'interès del tema amb un 9,6. També es va aprofitar per demanar temes prioritaris a 
tractar en futurs consells d'alcaldes i en primera posició va sortir el tema de tractament i 
recollida de residus, que s'en parlarà avui, en segon lloc seguretat ciutadana i protecció 
civil, el tercer serveis socials, el quart sostenibilitat i energies renovables, el cinquè 
habitatge, el sisè mobilitat i el setè comunicacions i fibra òptica. Comenta que s'anirà 
buscant contingut per aquests temes per tal que es puguin debatre en futurs consells 
d'alcaldes. 
 
1. Informació dels temes tractats en el ple del Consell Comarcal celebrat el 18 de 
setembre de 2019. 
 
El president manifesta que es va aprovar el conveni de col·laboració entre el Consell 
Comarcal del Gironès i el Consorci Localret per la contractació centralitzada dels serveis 
de telecomunicacions de veu i dades en mòbils i fixes. Indica que hi ha una serie 
d'ajuntaments que van voler que ho realitzés el consell comarcal i recorda que si hi ha 
algun ajuntament que no ho ha delegat, encara ho podria fer arribar. Comenta que està 
pendent de licitació i que el 23 de setembre va acabar el termini de presentació de les 
ofertes i ara Localret està valorant les propostes i quan es disposi demés informació es 
farà arribar a tots els ajuntaments. Comenta que en el ple es va aprovar el Pla comarcal 
de residus que es va posar a consulta dels ajuntaments, previ a la seva aprovació, per tal 
que aquests fessin arribar propostes i les que van arribar es van incorporar. Indica que es 
tracta, bàsicament d'accions i actuacions de sensibilització a nivell comarcal.  Explica que 
es va aprovar l'ampliació del conveni de col·laboració entre el consell comarcal i els 
ajuntaments de Fornells de la Selva i Quart per ampliar les places de transport escolar a 
l'institut de Vilablareix. Expressa que es va poder fer un autobus més gran perquè els 
alumnes de batxillerat poguessin anar amb aquest autobus d'ESO a l'Institut i la gestió es 
va fer des del Consell. Manifesta que es van aprovar dues mocions, una referent al control 
mediambiental al Gironès tant pel que fa a sorolls com per olors i de la qual es reparteixen 
còpies. Indica que la moció diu que es crearà una taula de treball tècnica per veure tots 
els mapes de sorolls dels municipis de la comarca i veure si tots els criteris són els 
mateixos i també es mirarà si hi ha algun municipi que tingui algun mapa d'olors sobretot 
en cas de polígons industrials. Es tractaria de crear una ordenança específica. L'altra 
moció aprovada era referent a pobresa energètica i es tracta d'Endesa que demanava a 
les administracions que paguessin el deute de les famílies. 
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
El president indica que els punts 2 i 3 es faran conjuntament i dona la paraula a la Sra. 
Montse Vilalta que és la tècnica-cap d'àrea de medi ambient.  
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2. Informació referent a l'anàlisi de les dades de recollida de residus a la comarca. 
 
3. Informació en relació amb les delegacions dels ajuntaments pel proper servei de 
recollida i tractament de residus i dels estudis d'implantació del servei de recollida 
porta a porta. 
 
La Sra. Vilalta explica els convenis de delegació que han subscrit els municipis de la 
comarca en relació a la recollida dels residus municipals i el model de recollida que han 
escollit. Es reparteix una copia. Informa que els 11 municipis de l'àrea urbana de Girona 
han subscrit el conveni de delegació  amb el model porta a porta, la qual cosa abasta una 
població de més de 25.000 habitants i inclou Sant Julià de Ramis, Aiguaviva, Bordils, Sant 
Joan de Mollet, Sant Gregori, Quart, Cervià de Ter, Sarrià de Ter, Flaçà, Campllong i 
Fornells de la Selva. Tot i no haver rebut els acords d'aprovació, indica que es té 
coneixement que Llambilles i Juià s'afegiran a aquest model porta a porta. D'altra banda 
continuaran o passaran al model de recollida amb contenidors en via pública amb càrrega 
lateral, els municipis més petits de la comarca com Canet d'Adri, Sant Andreu Salou, Sant 
Martí de Llémena, Sant Martí Vell, aquest últim es tracta de contenidors en via pública a 
dins d'uns tancats, no són de càrrega lateral i Llagostera pel que fa a urbanitzacions i 
veïnats que faran càrrega lateral dins de tancats amb control d'accés. Manifesta que està 
a l'espera de rebre informació sobre les seves delegacions per part de Bescanó, Cassà de 
la Selva, Madremanya i Sant Jordi Desvalls. Referint-se als municipis que han escollit el 
model porta aporta i segons es va informar al mes de juny, el Consell Comarcal ha 
disposat una partida pressupostària per assumir el cost dels estudis d'implantació del 
porta a porta en aquests municipis i aquesta partida ha permès abastar els estudis 
d'implantació de la totalitat de municipis que fins ara han subscrit el conveni de delegació. 
Per tant a partir d'ara s'està treballant en preparar la licitació d'aquest contracte de 
consultoria i quan estigui adjudicat, l'equip redactor d'aquests estudis contactarà amb els 
ajuntaments, sota coordinació del consell comarcal, per treballar estretament amb els 
ajuntaments per definir el servei. Indica que aquests estudis han de definir com es vol que 
sigui la recollida en cadascún dels comerços del municipi, en cadascún dels edificis 
verticals, en cadascún dels disseminats, les urbanitzacions, si es vol la recollida de vidre 
amb contenidor o porta a porta, si es vol el servei diürn o nocturn, etc... Així doncs, 
comenta que serà molt important que es treballi estretament amb l'equip redactor perquè 
sigui realment el porta a porta que es preten a cada municipi. Vol parlar del cost del 
tractament del rebuig. Esmenta que es va informar per carta el 24 de setembre via eaCat 
de l'actualització del cost del tractament del rebuig a l'any 2020, d'acord amb el nou cànon 
de disposició del rebuig que passa de 41,30 €/Tona a 47,10 €/Tona. Vol traslladar 
l'informació que els hi va fer avinent l'Agència de Residus de Catalunya, la setmana 
passada, en unes jornades de participació sobre la llei reguladora de residus, que s'està 
confegint actualment, en què l'agència ha aprovat el cànon de disposició a partir del 2020 
i que augmentarà en 5Euros/Tona cada any de manera que al 2024 l'import serà de 71 
euros/Tona. L'objectiu, d'acord amb la directiva europea, és que al 2035 menys del 10% 
dels residus vagin a l'abocador, per tant cal millorar molt i d'alguna manera aquest cànon 
de disposició del rebuig anirà augmentant progressivament per assolir aquest objectiu, 
perquè cada vegada els municipis portin menys rebuig a abocador o incineradora. En 
relació amb aquesta llei reguladora dels residus, actualment en procés de participació, 
comenta que en el portal participa.cat de la Generalitat hi ha els documents que ha 
preparat la Generalitat per difondre els principals continguts d'aquesta futura llei, aixi com 
un qüestionari, a l'abast de tothom, sobretot responsables polítics, tècnics i agents socials, 
per incloure les aportacions que calguin. Esmenta que la llei es tramitarà al llarg de l'any 
que ve i es preveu aprovar-la a finals del 2020, principis 2021 per tant entrarà en vigor just 



 
 

5 
 

quan comenci el nou contracte comarcal. Una de les principals novetats d'aquesta llei es 
que serà obligatori el pagament per generació en un termini de 5-7 anys, encara no està 
clar. Però serà obligatori acabar establint unes taxes fiscals, una taxa d'escombraries, per 
pagament per generació. Pel que fa a les dades de residus, el que es pot comentar del 
2018 és el que es va enviar amb el balanç de costos, ingressos i despeses a l'abril. 
Comenta que al 2018 el Gironès estava amb un 41,76% de promig de reciclatge i tenint 
en compte que el PRECAT estableix que al 2020 s'ha d'arribar a un 60% de reciclatge, 
ens dona una dimensió del que s'ha de millorar. Comenta que no són dades, però, 
directament comparables. Quan es diu que s'està en un 41,76% de reciclatge, aquestes 
dades es poden consultar a l'Agència de Residus en estadístiques municipals i comarcals, 
inclou la poda, els voluminosos, les deixalleries, tot, en canvi l'objectiu del 
PRECATd'assolir un 60% de reciclatge es refereix al reciclatge de l'orgànica, del paper i 
envasos, del vidre i del paper i cartró que es genera. Manifesta que al 2020 cal assolir el 
60% de recollida selectiva i la directiva europea ja diu que al 2030 serà del 65%. Pel que 
fa als impropis, el PRECAT diu que s'ha d'assolir menys d'un 10% d'impropis en l'orgànica 
i menys d'un 25% d'impropis enels envasos, quan actualemnt estem a un 10,39 d'impropis 
en orgànica (s'ha millorat molt a través de campanyes anuals de repartir bosses 
compostables gratuites als habitatges que fan la recollida de l'orgànica i es una actuació 
que no s'ha de deixar de fer) i pel que fa als impropis dels envasos estem en un 34,65% 
en els iglús i un 32,55% amb la càrrega lateral. Arribar a menys d'un 25% és el repte que 
es té per davant. Comenta que els municipis que han escollit el model porta a porta, 
assoliran fàcilment els objectius de 2020, 2030 i també els objectius d'impropis establerts, 
perquè tots els models porta a porta de Catalunya que ho tenen implantat, ho compleixen. 
Fa un apunt de l'importància de l'ús obligatori de les bosses compostables, que així serà 
en el model porta a porta i sobretot a l'última proposta que farà avinent avui. Planteja dues 
propostes de futur. La primera, pel que fa als fons FEDER, la Generalitat els vehicularà a 
través de 5 línies de subvenció, la dotació és de 10 milions d'Euros en diferents categories 
i probablement s'encaixaria a la línia 1 que és per projectes supramunicipals de menys de 
20.000 habitants, s'ha de veure quan es tinguin les bases aprovades. Aquesta línia de 
subvenció pretén compra pública, innovadora, per serveis públics de recollida selectiva 
finançant el 50%, el projecte pilot escollit el dotaran de 800.000 €, per tant la inversió a fer 
seria d'1.600.000 €,  a implementar en dos anys i que a més a més d'innovador ha de ser 
transversal, ha d'abastar ciutadania, administració, escoles, serveis i comerços. Explica 
que són finançables totes les actuacions que es tenen per endavant en aquests dos anys: 
compra de camions, realització de tancats, controls d'accés, compra de cubells, compra 
de tots els dispositius i softwares tecnològics que es necessitaran, l'APP, el web, el 
seguiment de serveis, de comunicació bidireccional entre la ciutadania, el servei, 
l'administració etc... Manifesta que és una molt bona oportunitat i des del Consell 
Comarcal faran tot el possible per preparar un bon projecte que pugui optar a aquests 
fons i desde Generalitat al projecte pilot escollit en faran molt bon seguiment de cares a 
que es pugui replicar en d'altres territoris de Catalunya. La segona proposta que planteja  
a nivell comarcal és poder fer un projecte d'autogestió del tractament de la fracció 
orgànica especialment dels municipis porta a porta. Actualment l'orgànica de la comarca 
es porta a la planta de compostatge de Solius. Estàrasant la seva capacitat màxima de 
tractament i en dos anys, quan s'hagin implantat aquests porta a porta, es triplicarà com a 
mínim la quantitat d'orgànica que es recull i difícilment es podrà du a Solius.  Explica que 
des de l'Agència de Residus han dit que veurien amb bon ulls el fet que sorgís una 
proposta des del territori per gestionar aquesta orgànica en plantes de proximitat, 
s'anomenen plantes descentralitzades, que són plantes molt senzilles, per unes 1000 
tones, de caràcter rural a emplaçar en sòl no urbanitzable que sigui apte urbanísticament, 
és a dir que no tingui una especial protecció, que no sigui forestal, que no sigui espai 
PEIN, que no sigui Xarxa Natura 2000. Indica que es tractaria de buscar 2 o 3 
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emplaçaments a la comarca on poder ubicar aquestes plantes. Seria exclusivament per la 
orgànica ben triada, procedent del porta a porta, seleccionada i per tant amb bossa 
compostable i que en resultaria un compost de molt bona qualitat. Comenta que són 
plantes molt senzilles, de 2000 o 3000 metres quadrats en què pràcticament el que hi ha 
és un paviment de formigó amb unes parets on es posen les piles, un sistema 
d'airejamentmolt senzill, amb una recollida de lixiviats que permet la recirculació per 
humitejar les piles i amb 3 màquines bàsiques: voltejadora,  trituradora i garbelladora i 
d'aquí en resulta un compost de bona qualitat que es pot comercialitzar. Seguidament 
explica els avantatges que són: disposar d'unes plantes de tractament que quan es tingui 
el porta a porta potser l'Agència tindrà el problema d'on fa portar l'orgànica per absorvir-la. 
S'incrementaria el retorn de cànon de recollida, tractament i comercialització a raó de 
10€/Tona, es reduiria el cost de tractament de l'orgànica que sortirà més barat que el 
tractament a Solius, la bestreta abans d'impropis i principalment es reduiria molt el cost de 
servei ja que una part important és el trasllat fins les plantes de tractament i si aquesta és 
propera es redueix dràsticament, són hores de servei i és cost de servei anual. Convida a 
tots els municipis a pensar si voldrien acollir una d'aquestes petites instal·lacions, molt 
rural, no és per sòl industrial sino per sòl agrícola, no fa olor i informa que els interessats 
poden anar a Boadella a veure la planta que hi ha allà d'impacte zero. Explica que pels 
sondejos fets per altres motius buscant sòl no urbanitzable a la comarca, sòl en venda no 
n'hi ha i si n'hi ha és molt lluny, es tractaria més aviat si algú té sòl de titularitat pública o 
més aviat expropiacions per interès públic. Manifesta que si hi ha algú interessat en poden 
parlar. 
 
El Sr. Bartis manifesta que des de Celrà tenen localitzat un punt i han fet un pre-estudi de 
costos per posar una planta d'autocompostatge i una de transferència per un tema de 
volcatge. Pensa que l'ubicació que havien trobat ells, urbanísticament i per planejament 
del poble era viable, és anant cap al riu Ter travessant la sèquia Vinyals. Comenta que 
travessar la sèquia pels ponts vells amb camions de gran tonatge comportava certs 
problemes i creu que això també està dins aquest estudi. Li comenta que s'adreci a la 
Mònica Roca, la tècnica de medi ambient de Celrà. 
 
La Sra. Vilalta manifesta que és una possibilitat i que ja n'han parlat.  
 
El Sr. Bartis explica que ells volien tirar-ho endavant però al veure l'import van creure que 
la inversió era important per tirar-ho endavant solsi diu que fa un parell d'anys que estan 
mirant aquest tema, per abaixar costos de gestió i obtenir una matèria primera apta per 
utilitzar, ja que la seva es barreja amb la d'altres pobles. Indica que és qüestió que 
l'ajuntament de Celrà i el Consell Comarcal es posin d'acord però en principi, si no hi ha 
cap problema tècnic, Celrà seria un dels punts on es podria du a terme i que en seguiran 
parlant. 
 
El president pregunta si hi ha alguna consulta i diu que per qualsevol cosa tenen a 
disposició l'àrea de medi ambient. Manifesta que ara cal preparar aquest nou contracte 
comarcal, important, perquè s'han de complir uns objectius a nivell de comarca i és un 
repte d'aquesta legislatura i caldrà ajudar-se entre tots.  
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
4. Informació en relació amb el projecte del Consell Comarcal del Gironès a 
presentar en el PUOSC. 
 
El president informa que a l'anterior consell d'alcaldes va explicar que es volia tirar 
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endavant el tema del centre d'acollida d'animals, projecte que es pretenia presentar al 
PUOSC, però que s'ha complicat molt trobar la disponibilitat dels terrenys. Era difícil, ja 
que no hi ha terrenys de titularitat del Consell Comarcal i s'havien de trobar amb un temps 
rècord. Indica que s'han sondejat diferents terrenys, que la gerent hi ha dedicat moltes 
hores i al tenir una data límit i sobrepassar-la sense tenir un terreny òptim, no es podia 
seguir amb això. Comenta que si s'hagués celebrat el consell d'alcaldes el dia 16 ja se 
n'hagués parlat, han passat aquests 15 dies i anuncia que avui la gerent els exposarà un 
altre projecte que creu que és interessant, però que no ha de fer perdre de vista el centre 
d'acollida d'animals, perquè s'ha d'acabar resolent i el hàndicap més gran és tenir aquests 
terrenys, que s'han de continuar buscant. Explica que ara no es podien pagar uns terrenys 
per sobre del valor que aquests podien tenir ni tampoc anar a comprar un terreny rústic i 
no tenir la certesa si es podia fer una requalificació per passar a fer un centre d'acollida 
d'animals. Així doncs, es va optar per una opció prudent, es va descartar aquest projecte 
pel PUOSC però continua endavant per la via ordinària, es continua buscant un terreny 
amb un preu òptim i es continuarà parlant en propers consells d'alcaldes. Expressa que el 
projecte que es presentaria, com que ha de ser un bé de titularitat de l'organisme i el 
consell comarcal només té aquest edifici, seria un edifici sostenible energèticament. 
Dotar-lo de geotèrmia, plaques solars, cobertes vegetals, domòtica etc. Indica que hi ha 
diferents elements que es poden anar introduint en aquest projecte, en funció de l'import 
que es puguin arribar a gastar, sabent que l'import màxim de l'ajuda és de 250.000 € creu 
que es podia arribar a un import de 400.000 € a nivell de consell comarcal, presentant un 
molt bon projecte per puntuar al màxim. Dona pas a la gerent perquè expliqui el projecte 
amb més detall.  
 
La gerent comenta que ha estat una llàstima no poder tirar endavant el centre d'acollida 
d'animals perquè fa molts anys que hi van al darrera, però aquest pla d'obres amb el 
termini que hi ha i el fet que fos inexcusable que la titularitat dels béns fos del consell 
comarcal i no servia cap document de cessió d'ús de terrenys, com altres vegades, 
suposava un despropòsit administratiu fins i tot per la tramitació. Explica que terrenys no 
n'hi ha gaires, com ha dit la Sra. Vilalta, ja que ho han estat buscant conjuntament  i algun 
dels que han trobat és òptim tant per poder construir un centre d'acollida com fins i tot 
aquestes futures plantes descentralitzades de compostatge i fins i tot la base comarcal de 
residus, que ja s'ha anunciat que a la propera licitació s'intentarà tenir una base comarcal 
de residus, que no hagi de sortir amb una partida de lloguer amb l'empresa adjudicatària 
sino que també sigui de propietat. Concreta, però, que van trobar 4 terrenys a Sant Julià 
de Ramis, 2 més a Sant Gregori i sempre passava una cosa o altra. Un és força òptim, 
amb preu d'adquisició molt baix i podia permetre fer la tramitació i la compra directa, uns 
7000 € per a la seva adquisició, era un no urbanitzable, amb una edificació que calia tirar 
a terra. Però no se sap el propietari i no hi ha hagut maneres d'esbrinar-ho. Manifesta que 
n'hi ha algun altre però no es posaven d'acord amb el preu perquè demanen més de 6 
euros per metre quadrat, quan els tècnics ens diuen que en un no urbanitzable, no es pot 
anar més enllà de 2 euros per metre quadrat. Tot i així s'hi s'hagués pogut fer la inversió, 
era un despropòsit administratiu en el sentit de que calia fer un ple extraordinari per dotar 
el crèdit. Explica que ha parlat amb l'Ajuntament de Girona sobre un terreny del que ja van 
parlar a la legislatura passada per inquibir el centre d'acollida, que està dins el seu terme 
municipal, entre Vilarroja, Font de la Pòlvora, sota el vessant de la variant, un terreny 
òptim. Indica que ara l'ajuntament de Girona té moltes ganes que es tiri endavant el centre 
d'acollida i alhora fer una gestió conjunta del servei amb tota la comarca.La part comarcal 
la gestiona el Consell desde l'Associació Protectora d'Animals i Plantes de l'Alt Empordà i 
cal redefinir el servei, un xic deficient desde fa anys i per tant seria una bona opció. 
Comenta que l'ajuntament s'ha compromès a estudiar la viabilitat per fer la cessió 
d'aquest terreny i es podria fer el centre d'acollida d'animals. Donat que el PUOSC ha 
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d'estar presentat abans del 15 de novembre, es va decidir canviar la inversió i el projecte 
comarcal. Explica que a l'edifici del consell comarcal es porta un temps arrossegant un 
dèficit en el sistema de climatització existent i seria una bona inversió, aprofitar aquest pla 
d'obres per instal·lar energies renovables al consell comarcal, desde una geotèrmia a 
plaques fotovoltàiques. Alhora passar aquest edifici pas a pas a un edifici sostenible i 
montar un projecte per obtenir una certificació internacional europea d'equipaments 
sostenibles, que mesuren diferents criteris: energia, transport, aigua, residus i anar posant 
uns llindars per anar procedint a fer actuacions de millora i convertint l'edifici en un 
equipament sostenible, obntenir la certificacio internacional i alhora poder ser un exemple 
per altres equipaments públics que hi pugui haver ala comarca i ajudar-los a fer 
actuacions en aquest sentit. Comenta que a la proposta de pla d'obres que es presentaria 
no només hi hauria aquesta inversió en la part energètica de l'edifici amb un pla d'altres 
actuacions que es podrien fer, sino també la creació d'una oficina complementaria a l'àrea 
de medi ambient i energia, amb la contractació d'una persona, que podria ser un AODL, 
subvencionat pel SOC, especialitzat en ajudar als municipis a fer actuacions per convertir 
els seus edificis en edificis sostenibles, mirant en cada un dels edificis quines actuacions 
caldria, fent els pressupostos i projectes i ajudant i tramitant la certificació europea 
d'equipament sostenible i alhora poder jugar una mica amb el món privat i requalificar una 
mica aquests edificis en equipaments  sostenibles. Exposa que l'ajuntament de Barcelona 
ja està fent actuacions en aquest sentit com les biblioteques públiques. 
 
El president recalca que el projecte suposarà un estalvi energètic al consell comarcal que 
es podrà invertir amb altres accions, projectes i serveis. 
 
La gerent manifesta que exactament aquesta és la finalitat i lògicament dins el pla d'obres 
s'haurà de demostrar aquesta reducció de consums energètics. Explica que donats els 
criteris de valoració del pla d'obres, costa tenir aquesta puntuació i no espera obtenir més 
de 30 punts, 15 punts de re equilibri territorial i creació d'ocupació, els de serveis públics i 
els de reducció de consums energètics però no més, perquè es impossible poder-hi optar. 
 
El president manifesta que l'any d'execució seria 2021. 
 
La gerent opina que el 2020 es molt dificil perquè s'han de fer moltes coses i el 2021 
podria ser el primer any. 
 
El president pregunta als assistents si els sembla correcte i si hi ha alguna manifestació 
sobre aquest punt.  
 
El Sr. Bartisen relació amb el porta a porta explica que per manca de coneixement i 
d'experiència van fer coses que s'haurien pogut fer millor al instaurar el porta a porta a 
Celrà.  Opina que és molt important, quan s'implanta el porta a porta, la informació prèvia 
que rebi la ciutadania. Ells pensaven que la gent ho entendria fàcilment i van veure que 
havien d'haver fet molta més incidència amb la prèvia. S'ofereix perquè qui vulgui pugui 
parlar amb la tècnica de medi ambient de l'ajuntament de Celrà perquè els pugui informar 
d'aquelles coses que ara farien d'una altra manera, després de l'experiència, per no haver 
de patir tant al donar per entès que la gent assumia coses que llavors s'ha vist que no són 
tant fàcils.  
 
El president li agraeix l'oferiment i comenta que hi ha diferents municipis de la comarca 
que ja estan fent el porta a porta i sembla que n'hi haurà uns quants més i l'experiència 
que ells tenen, ha de poder servir.  
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El Sr. Massó vol fer un comentari referent a convertir l'edifici en un edifici 
medioambientalment sostenible. Exposa que té molts dubtes i creu que abans de llençar-
se a fer el projecte, hauran fet els estudis pertinents i sabran amb què es poden trobar, ja 
que no és només el consum, el que s'ha d'intentar estalviar. Manifesta que les elèctriques 
fan creure que baixen la llum i el que fan és apujar-la, han apujat el terme de potència que 
és el que grava més en els consums elèctrics. No sap quin terme de potència hi ha al 
consell però si que s'ha baixat el cost per quilowatt consumit. Exposa que té certa 
experiència amb plaques solars i segons quines estructures de termes de potència no són 
prou rendibles. Pregunta si això s'ha mirat i creu que abans de llençar-se caldria fer un 
estudi acurat i amb professionals imparcials perquè no tot és posar plaques.  
 
La gerent respon que s'hi estant dedicant i que els tècnics fan la memòria valorada. Indica 
que ara cal presentar uns números molt a l'engrós i si els hi donen, hauran de fer el 
projecte executiu ben fet i ho tindran en compte, el fet d'assessorar-se amb experts en 
cada matèria, un per la geotèrmia, si al final es tira endavant, tot i que el cost els 
sobrepassa una mica i les plaques fotovoltàiques. 
 
El president explica que es té l'experiència d'alguns municipis de la comarca que ara han 
instal·lat plaques solars o fotovoltàiques en algun equipament i no sols es cobreix 
l'energia elèctrica que consumeix l'equipament durant el dia o període de funcionament 
sinó que l'energia sobrant la poden destinar en algun altre equipament municipal, però 
evidentment caldrà assesorar-se bé.  
 
El Sr. Freixas sobre el porta a porta diu que es tracta de no fer patir als altres. Explica que 
a la comarca es van tenir unes malesexperiències. Manifesta que per fi, ara es pensa en 
tota la comarca, que són molts els municipis que s'apunten al portaa porta i això suposarà 
menys patiment però ell diria als que encara queden pendents que, veient el conjunt de 
municipis que s'hi apunten, vagin amb compte perquè si estan al costat d'un que fan el 
portaa porta, patiran de veritat. Posa l'exemple del que va patir Bordils o Aiguaviva. 
Explica que cal fer servir l'experiència de Celrà i de Vilablareix perquè això no torni a 
passar. Explica que a Campllong tenen el poble de Riudellots que ho fa i l'incidència no és 
tanta però si ho hagués fet Cassà primer estarien perduts.  
 
El president exposa que per això van passar la informació i es van comprometre al mes 
de juliol, a la reunió amb els alcaldes i regidors on va venir el Sr. Josep Maria Tost, de 
passar les dades de qui faria porta a porta i qui mantenia càrrega lateral perquè tothom 
tingués tota la informació  ipogués prendre les decisions que cregués oportunes.  
 
5. Informació referent a l'establiment, si s'escau, d'una partida pressupostària per 
fer front a les ajudes d'urgència en matèria de serveis socials del Consorci de 
Benestar Social Gironès-Salt. 
 
El Sr. Puigtió explica el DINA3 que tots els assistents tenen a la seva taula perquè s'ha 
repartit abans. Exposa que els ajuts a les famílies són una competència local, que tenen 
tots els ajuntaments de la comarca, però la Generalitat hi destina uns diners cada any, 
uns 35.000 € per la comarca del Gironès i uns 25.000 € per Salt. Aquesta partida per Salt, 
l'incrementen cada any per valor de 75.000 € perquè no s'arriba i tenen 100.000 €. Al 
Gironès, aquests dos últims anys, no s'arriba amb els 35.000 € i s'ha hagut de tirar de 
romanent del Consorci. Exposa que la proposta que es fa avui és que aquests diners es 
paguin entre tots els ajuntaments dela comarca. Indica que hi ha diferents formes 
d'aportació d'aquests diners i que han estudiat, amb la Sra. Castillo, directora del Consorci 
de Benestar Social Gironès-Salt, diferents sistemes i models que es podrien tirar 
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endavant. En el desplegable surten els 25 pobles, amb tots els habitants i amb groc la 
columna que posa ajuts fins al 2019. Aquests ajuts són els que ha tingut cada municipi. A 
la dreta s'ha fet el formatge on es pot veure amb què s'han destinat els. Manifesta que la 
seva proposta consisteix en fer 1€ per habitant a cada municipi en dues vegades que 
seria mig euro entre el mes 0 i el mes 6 i l'altre a partir de mitjants d'any si es veu que 
aquesta partida va saturada. Creu que estaria bé que tots els ajuntaments tinguessin clar 
a què es destinen aquests diners per tant les ajudesa  casal, es proposa treure-les 
d'aquest tipus d'ajudes perquè hi ha ajuntaments que no tenen casals o no tenen ajudes i 
això es derivaria directament a cadascún dels pobles, ensenyament tot el tema 
extraescolars que cada poble hauria d'assumir el que li toca i també els de lleure com 
pagar el futbol que serien fora d'aquestes partides. Exposa que els preocupa molt el tema 
d'habitatge perquè pot ser que entre tots s'hagi d'ajudar durant uns dies o setmanes un 
aparthotel, hotel o una pensió a una família que ha tingut un problema i es deriva que pugi 
més aquella partida en aquell poble. Explica que aquesta foto canvia cada any en funció 
de les necessitats d'aquell poble. Indica que la seva proposta és aconseguir aquests 
gairebé 60.000 € necessaris pel 2020, fent aquest euro per cada habitant i, com que no se 
sap com anirà, fer aquesta primera aportació de mig euro, que serien aquests 30.000 € i 
depenent de com va la partida a finals del segon semestre demanar l'altre mig euro. 
Exposa que s'estant fent reunions amb regidors i alcaldes de cada poble i se'ls hi ha anat 
explicant i per ara tothom ha tingut la voluntat d'ajudar perquè són diners que van 
directament a les famílies i qualsevol dels casos que ha passat a Celrà pot passar a Sant 
Julià, Bordils o qualsevol poble perquè s'estant trobant cada cop més amb famílies que 
estant perdent la vivenda, desgraciadament. Exposa que hi ha una partida que posa 
subministraments i explica que la Generalitat dona uns diners per pagar factures per 
exemple d'una família que se li ha espatllat la caldera i no pot assumir el cost de 
substituir-la o reparar-la. Comenta que estant oberts a escoltar qualsevol tipus de 
propostes. Diu que s'havien plantejat de fer-ho en funció del nombre de casos, dividint 
l'import total, que sortia a 417 euros per cada cas i multiplicar-lo pel nombre de casos però 
no donava bé. Per grups de pobles de 0 a 1000, 1000 a 5000 i més de 5000 tampoc 
acabava de quadrar perquè els pobles petits havien d'assumir més import i no ho 
trobaven coherent. Posa d'exemple Viladasens que hauria d'assumir en el primer 
pagament 102 euros o un pagament únic de 204 euros/anuals. Aquesta és la realitat de la 
comarca que desgraciadament s'assembla cada vegada més a Salt. Comenta que han 
posat els números de Salt a sota perquè es pugui veure. Expressa que els seus ajuts 
econòmics van molt a casals o vivenda però després ells com que van amb una partida 
separada, l'assumiran en funció del que creguin. Opina que cal tenir molt clar que si a un 
poble se li paga una cosa a l'altre també, ja que això és competència local i cadascú pot 
tenir altres tipus d'ajudes al municipi. 
 
El Sr. Massó exposa que són mesures que no solucionen el problema de fons. Indica que 
un dels dèficits que tenen els serveis socials és el dèficit de pisos disponibles per poder 
acollir famílies desnonades. Un altre tema preocupant és el tall de subministrament 
elèctric a les famílies que no poden pagar. Esmenta el tema dels pisos tancats en 
propietat de bancs i caixes. Recorda que fa temps l'alcalde de Cassà va dir en un consell 
d'alcaldes que a Cassà hi havia 140 pisos buits i que ell havia aconseguit en 4 anys que 
una entitat bancària en cedís un per habitatge social i creu que és una vergonya. 
Manifesta que el Parlament hauria de legislar i ara està distret amb altres històries i que 
oblida les històries reals que afectena  la població. Pregunta si costaria molt debatre en 
elParlament de Catalunya, una llei que obligués a les entitats bancàries, quan fa un 
determinat temps que tenen uns edificis habitables tancats que, per obligació, els 
poguessin cedir com habitatge social. Si aquesta llei pogués prosperar es tindria paliatpart 
del problema d'habitatge social que hi ha. Afegeix que és vergonyòs que les elèctriques 



 
 

11 
 

per un rebut de llum de 20, 30, 50 o 70 euros tallin el subministrament elèctric a una 
persona. Indica que les companyies elèctriques trepitgen cada dia i s'ha vist ara amb els 
aiguats. Viladasens va estar 10 hores sense subministrament elèctric i no són capaços 
d'assumir aquest cost social que per ells no els hi representa res en els seus balanços 
econòmics totals. Creu que s'està acostumant a traspassar el problema  i els que reben 
són els ajuntaments que han de fer front a coses que no se n'haurien ni de preocupar, 
quan hi ha un ventall de possibilitats, que si s'actués amb seny i serenitat i amb voluntat 
de solucionar el problema, es podria solucionar. 
 
El Sr. Puigtió creu que la llei ja està aprovada, l'altre cosa és com aconsegueixen tirar-la 
endavant sobretot amb el tema dels bancs perquè és molt complicat. Explica que 
l'ajuntament de Salt ha fet una compra de 83 vivendes directament d'un fons d'inversió 
però reconeix que per un ajuntament petit pot ser complicat comprar una vivenda, tot i que 
hi ha pobles com Celrà o Sarrià que estant fent esforços per tenir aquest tipus de 
vivendes. Sobre el tema de la llum comenta que van asssitir a una trobada amb alcaldes i 
regidors a Barcelona i li comenta que té tota la raó.  
 
El Sr. Massó opina que la solució no està amb què l'ajuntament compri, ja que la vivenda 
està tancada i no utilitzada, hauria d'haver-hi un lloguer social barat. Creu que un 
ajuntament no te perquè comprar vivenda social. No es refereix a que hi hagi facilitat 
perquè un ajuntament compri vivenda i el banc vulgui vendre, sinó que els edificis tancats 
no tenen cap utilitat, són un patrimoni de les caixes o bancs que són tant o més lladres 
que les elèctriques. Creu que s'hauria de fer un lloguer social, diu que hi ha maneres de 
fer-ho que se n'ha parlat amb la Sra. Castillo. Els propietaris dels pisos de lloguer tenen 
uns certs compromisos, si a més a més els assumeix el consell comarcal, l'administració, 
que no tenen ni perdua de valor per tenir l'edifici llogat, és voluntat només.  
 
El Sr. Puigtió esmenta que desde Xaloc han aprovat que aquests pisos tanctas propietats 
de bancs, hauran de pagar un 50% més d'IBI i suposa que tots els ajuntaments ho estàn 
aprovant així. Comenta que moltes vegades aquestes vivendes no són de bancs sino de 
fons d'inversió d'un altre fons d'inversió i que al final no se sap ni de qui són. Exposa que 
ells treballen amb les eines que tenen i desde la oficina d'habitatge del consell comarcal 
han programat una reunió amb el Col·legi d'APIS del Gironès per intentar establir un 
lligam i quan una família perd la vivenda puguin ajudar a buscar un pis de lloguer 
ràpidament. Opina que és un problema català, de país. 
 
El Sr. Vidal, opina que la proposta és equilibrada però vol fer-ne una altra que pensa que 
potser seria un pèl més justa. Proposa que es fes aquesta aportació de mig Euro per 
habitant per dotar econòmicament el programa perquè pugui funcionar però a partir de la 
segona liquidació es fes en funció del que realment s'ha gastat aquell poble. D'aquesta 
manera es dota d'agilitat perquè el Consorci pot prendre la decisió i fer el pagament el 
mateix dia si cal perquè té una fons però llavors les altres aportacions, de la mateixa 
manera que s'està fent amb el SAD una liquidació en funció del que s'està consumint, que 
es fessin les aportacions en  funció al que s'ha consumit. Aquesta seria la seva proposta.  
 
La Sra. Castillo pregunta si la primera aniria a bossa comuna per tots i la segona 
aportació seria en funció de la despesa feta, per tant es disposaria de la bossa igualment. 
 
El Sr. Vidal diu que es doti una bossa perquè el Consorci pugui treballar còmodament i no 
hàgin d'estar com en el SAD pendents de si els hi aproven o no l'ampliació. Ja es tindrien 
aquests 30.000 € i a partir de les següents aportacions, fer-ho en funció del que ha 
consumit cada poble.  
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El Sr. Freixas s'estima més pagar i no tenir casos d'aquests a casa i li és igual pagar 
línialment. Si no té cap cas a Campllong estarà ben agraït i si en té estarà agraït perquè a 
través del fons se l'ajudarà. Considera que el fons és molt petit i que es podria començar 
amb tota la quantitat i a partir d'aquest estadi (de l'euro) parlar-ne. Creu que si s'ha de 
dotar de fons, millor que en tinguin perquè creu que és poca quantitat i que si sorgeix un 
entrebanc ja no te'n surts. 
 
El Sr,. Puigtió ja creia que algú faria aquesta proposta que és lògica i ell també la va fer a 
la persona que porta la comptabilitat i li van dir que portar la comptabiliatt de 25 pobles, 
factura per factura, és una mica complicat. Creu que potser el que es podria fer és anar 
passant al llarg de l'any una mica de balanç per saber com van tots els pobles. Creu que 
això seria més fàcil que no anar marcant factura per factura de cada poble i pregunta als 
assistents com ho veuen d'anar actualitzant aquest quadre cada 3 o 4 mesos. Per 
exemple en els consells d'alcaldes que són cada dos mesos, es podrien passar els 
números un si un no i així es va veient com evoluciona la comarca l'any que ve. Pregunta 
si els hi sembla bé als assistents. 
 
El Sr Freixas comenta que actualment tal com està el mercat immobiliari és impossible 
trobar pisos de lloguer a preus econòmics, l'únic que es pot trobar és alguna cosa que 
s'ha de quedar algun banc a un preu irrisori o que té algun banc i treurà a concurs o 
vendrà per finestreta a  un client  que té diners, seria bo que els oferissin primer a 
nosaltres. Esmenta que potser són pisos que per  40.000 o 50.000 € es podrien comprar, 
deèn del poble i algun ajuntament potser pot arribar a comprar-ne algun alguna vegada 
però sino potser entre tots se'n pot comprar algun i sino les administracions que hi ha per 
sobre que ho facin. Opina que quan surt l'oportunitat s'hauria de saber perquè hi ha pisos 
per 35.000 € o menys i a aquest preu si que s'hi arriba però a 90.000 €, 100.000 € o 
120.000 € potser no.  
 
El Sr. Mundet pregunta si a la columna que posa ajut 2019 fins al setembre 2019 diu que 
Cassà de la Selva ja té 56 casos i ens n'anem a 15.800 €, pregunta si és així. Menciona 
que en el pressupost de l'any que ve no n'hi ha de posar 15.000, sino 17 o 18. Perquè 
Cassà de la Selva comença a tenir els problemes d'una ciutat. Sobre el tema d'habitatges 
buits està totalment d'acord i diu que fa tot el possible per apretar a tots els propietaris 
amb habitatges buits i que ho deixin per lloguer social però no hi entren perquè no creuen 
en el sistema. Opina que no hi ha cap manera d'afrontar-ho si no ve de dalt i creu que 
l'ajuntament que compra pisos és una gran absurditat. Esmenta que a més a més de 
pisos buits té altres problemes socials que són els ocupes que ho rebenten tot. 
 
El Sr. Puigtió repeteix que molts problemes focalitzats fins ara a Salt, s'estant escampant 
a la resta de comarca com Llagostera o  Cassà i s'estant trobant gent que diuen que a 
Salt no es pot viure i s'en van a ocupar vivendes a altres llocs, per tant és una realitat i 
caldrà treballar tots junts perquè és el que tocarà viure els propers anys.  
 
El Sr. Navarro discrepa amb el tema de compra d'habitatge. Creu que tal com tenen els 
seus pobles, en moments determinats necessiten uns espais perquè la gent que està 
foragitadadels seus habitatges tinguin un espai. Creu que s'hauria de buscar en aquest 
sentit les àrees de tempteig i retracte per tal de tenir preferència de compra, el que deia el 
Sr. Freixas, tenir àrees que si es venen per 30.000 € realment l'ajuntament ho pugui 
pagar. Comenta que això té un avantatge, no només el fet de poder accedir a aquests 
habitatges sino també que s'estalvien aquestes especulacions de diner negre que si un 
diu que ho compra de 35.000 no vinguin a darrera molts amb diner negre i quedin fotuts. 
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Opina que caldria estudiar seriosament el tema d'elevar el lloguer per evitar aquest 
problema dels propietaris que tenen por de donar a lloguer els seus habitatges. Com a 
consell comarcal, opina que els ajuntaments haurien d'avançar en el tema d'elevar el 
lloguer per intentar trencar aquesta por dels propietaris. D'altra banda manifesta que es 
tenen recursos: el 50% de recàrrega a l'IBI per pisos desocupats  i pensa que cal fer una 
política d'habitatge prou valenta utilitzant tots els recursos al màxim perquè el tema de 
l'habitatge és un tema molt seriós.  
 
 
6. Torn obert de paraula. 
 
Abans de donar el torn obert el president té 3 qüestions per respondre referent a 
preguntes de l'anterior consell d'alcaldes. 
 
La primera qüestió formulada per l'alcalde de Bescanó respecte el tema de les ajudes a la 
Llar d'infants. S'ha comentat que sembla ser que la Diputació no s'en fes càrrec. Explica 
que de fa molts anys s'en feia càrrec la Generalitat, hi va haver un moment que va deixar 
de fer-se'n càrrec i es va reduir aquest import i es va passar a fer-se'n càrrec la Diputació 
fins ara. Manifesta que ha sortit una sentència que diu que la Generalitat s'en havia de fer 
càrrec i per tant les diputacions ja no ho tindrien en compte en els seus pressupostos. 
Comenta que han parlat amb la Diputació i la Generalitat i ho estant negociant. Creu que 
aquest any encara ningú ho ha percebut i els hi consta que la Diputació té una partida i 
que s'acabaran posant d'acord per aquest any, una altra cosa és com ho fan l'any vinent. 
Però la Generalitat segons la sentència ho haurà d'acabar assumint, una altra cosa és 
l'import, si serà el pagat fins ara o serà el que es tenia fa certs anys. Indica que s'anirà 
seguint el tema i que, si es veu que no pinta bé, s'emprendria alguna acció a nivell de 
consell d'alcaldes però si que li han assegurat que s'ha de resoldre abans de final d'any i 
que s'han de fer els pagaments d'un costat o de l'altre.  
 
En segon lloc sobre les preguntes que va fer l'alcalde de Viladasens sobre el 
desmantellament de la línia de 220, manifesta que va contactar amb el nou delegat 
regional de Red Eléctrica, el Sr. Jose Ignacio Lallana, i els ha informat que la línia de 220 
està finalitzada entre Bescanó i La Farga i que s'està treballant en el tram de Vic a 
Bescanó i la línia de 132 quilovolts en el tram que va de Juià a Figueres i Santa Llogaia. 
També va comentar l'alcalde la possibilitat de posar taxes a la línia de molt alta tensió i 
anuncia que tenen un estudi preliminar de Xaloc que estimava uns imports que podien 
arribar a recaptar els municipis. Explica que no anava per tota la tramada linial de la línia 
de MAT sinó pels trams que s'ocupa de via pública o domini públic. Per tant si un municipi 
té 10 km només podrà comptabilitzar aquells camps que travessa un camí públic o en cas 
que hi hagi una parcela de domini públic, doncs tota aquella parcela.  Exposa que Xaloc 
ho va quantificar i hi havia municipis amb uns imports més o menys elevats i d'altres uns 
imports bastant petits. Cal tenir en compte que hi ha unes despeses de gestió per 
preparar tota aquesta documentació i unes despeses jurídiques perquè normalment 
aquestes companyies el primer que fan quan reben un requeriment per cobrar una taxa, 
és recorre-ho i aixòté un cost. Explica que hi ha un únic cas que s'ha guanyat a Galícia i 
per tant és complicat. Proposa coordinar-se amb Xaloc i el mateix consell comarcal per 
agrupar tots els municipis del consell comarcal del Girones i no anar cadascú per separat, 
agrupant els imports perque la xifra surti més elevada i fer una delegació de la recaptació 
ja sigui a Xaloc o al consell comarcal. Cada municipì caldria que aprovés una ordenança 
que ja es redactaria des del consell comarcal i els serveis jurídics podrien ser a càrrec de 
la Diputació de Girona perquè es disposa d'aquest servei i no es tindria aquest sobrecost. 
Proposa explorar aquesta via si a tots els sembla adient. Manifesta que els imports no els 
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pot comunicar, ja que hi ha l'estudi de Xaloc per acabar de completar i que ja els hi 
passaria més detalladament quan aquests donin l'autorització. Potser no es tractarà de tot 
l'import a recaptar però simbolicament aquestes companyies que creuen el territori i fan 
aquesta cicatriu irreparable opina que també han de pagar-ne una part. Creu que si els hi 
sembla es podria procedir d'aquesta manera i que s'anirà informant dels passos que es 
van seguint.  
 
El Sr. Massó manifesta que li sembla molt bé però si només es té afectació sobre el que 
és espai públic, poca cosa es podrà demanar, ja que seran uns metres quadrats molt 
petits i no sap si valdrà la pena, fer la inversió amb serveis jurídics i recaptació d'impostos, 
per dir-ho d'alguna manera. En tot cas, opina que caldria veure l'import econòmic que se'n 
pot treure i en base al que es podria arribar a treure, decidir si es tira o no endavant.  
 
El president comenta que si es va per separat segur que no surt i que tots junts és la 
manera de poder fer front a totes les despeses que puguin venir. 
 
El Sr. Massó diu que no té cap mena d'interès d'anar per separat, només comenta que va 
ser ell qui va treure la idea i li sembla que aquesta gent els ha trepitjat el territori, sense 
cap mirament, amb falta de respecte i educació, amb el vist-i-plau de la Generalitat de 
Catalunya en el seu moment, també s'ha de dir, i que alguns ajuntaments s'han trobat 
amb l'emprenyament col·lectiu de certs veïns i els ajuntaments no han pogut fer-hi res. 
Afegeix que ara a l'hivern no hi ha perill de foc però que quan arribin els mesos de maig, 
juny o juliol el Sr. Ballesta, si encara continua en el càrrec, els cridarà aquí i els dirà el que 
han de fer i el que no han de fer els alcaldes. Vol fer una proposta per evitar que els 
boscos del Gironès i de tot Catalunya no siguin tant perillosos d'encendre's. Veu que, 
quan es talla un bosc, normalment s'enduen el tronc bo i la brossa queda dipositada en el 
bosc i allò s'asseca i al cap d'un any és una matèria combustible molt important i és una 
de les coses que pot provocar incendis de boscos. Demana que a través del consell es 
presioni al Departament d'agricultura, com a decret llei o bé al Parlament de Catalunya 
com a llei, perquè qualsevol explotació forestal, a part dels permisos corresponents i la 
supervisió de qui correspongui, impedissin que la brossa es quedés als boscos i 
obligatòriament es retirés. Manifesta que avui hi ha empreses que es dediquen a fer 
biomassa, que no es consumeix aquí, sinó que s'envia a Itàlia, i és purament un tema 
econòmic. Si un senyor vol tallar el bosc, que el talli, però que deixi el bosc sense brossa, 
això hi ha empreses que ho fan i n'hi ha que no. Opina que no seria tan difícil d'aprovar 
com a decret llei a través del Departament o bé com a llei a través del Parlament de 
Catalunya, però creu que s'ha de fer alguna cosa. 
 
El president manifesta que es recull la seva proposta.  
 
El Sr. Massó té un altre tema que ha començat a parlar amb l'alcaldessa de Sant Jordi i 
de Cervià de Ter. Exposa que tenen una zona molt desemparada: Viladasens, Sant Jordi 
Desvalls, el Consell Comarcal del Baix i Alt Empordà, on no hi ha cap centre de dia i cada 
vegada hi ha més necessitats socials. Opina que el centre de dia no és un centre molt 
especialitzat, sinó que amb unes cuidadores socials i una cuina és podria anar tirant i a 
més als pobles rurals hi el la desavantatge que no  saben on du la gent que no es pot 
estar sola tot el dia. Demana al consell si pogués fer un estudi de pobles afins i que es 
pogués començar a caminar amb aquest tema i intentar que entre Sarrià de Ter, Sant 
Julià de Ramis o Medinyà, Viladasens, Sant Jordi Desvalls, Cervià de Ter inclús buscar 
pobles al costat del Pla de l'Estany, com són Vilafreser o Sant Esteve de Guialbes, depèn 
de l'embergadura que és volgués tractar. Explica que tots hi haurem d'anar i que hi ha 
moltes necessitats amb aquest aspecte.  
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El president exposa que es recullen aquestes dues qüestions i que al proper consell 
d'alcaldes donaran resposta.  
 
El Sr. Navarro, donat que s'ha dit que un dels propers temes serà de seguretat, esmenta 
que es van reunir amb alcaldes veïns per parlar del tema de la policia, de possibles 
col·laboracions i una de les coses que es van comentar és el tema de formació. Moltes 
vegades, per canvi de lleis, per la transversalitat que suposa, la seva actuació, és té una 
necessitat de formar els cossos de policiai això té un cost. Considera que, com que 
aquesta necessitat és comuna, seria bo que a través del consell comarcal o d'entitats de 
més abast territorial, s'organitzés formació pels policies locals.  
 
El president pregunta en quins temes. 
 
El Sr. Navarro respon en canvis de la nova llei, del que implica el tema del decret 
d'igualtat i aquelles actuacions que impliquen una certa especialització a les policies que 
cada cop se'ls demana que sigui una policia més integral i transversal pel que fa a 
polítiques socials etc...  
 
El president aprofita per recordar als ajuntaments que ara s'ha de fer l'estabilització de 
personal en els propers mesos i com s'ha comunicat es farà una formació per personal 
municipal aquí al consell i els ajuntaments interessats, han d'adreçar un correu electrònic 
contestant perquè els treballadors municipals puguin venir a actualizar i refrescar aquests 
temes, pels que llavors s'hauran d'examinar en els respectius ajuntaments. Indica que va 
una mica en línia amb això, fer una formació per serveis municipals, que és el que s'ha de 
mirar d'anar fent.  
 
El Sr. Vidal treu el tema de la problemàtica amb els porcs senglars. Suposa que tots els 
municipis ja s'hauràn queixat però potser caldria plantejar-se alguna acció més 
contundent. Manifesta que és evident que els caçadors no són capaços de mantenir la 
població a ratlla, per moltes batudes extraordinàries que facin i per molts dies extres de 
cacera. Opina que s'ha de posar sobre la taula alguna mesura contundent per solucionar 
aquest greu problema. 
 
El president manifesta que a part de senglars també hi comença a haver cabirols. 
 
El Sr. Massó exposa que aquest tema els afecta a tots i ell manifesta que ha tingut certs 
problemes amb l'autoritat competent amb aquest tema perquè una cosa és que s'hagin 
d'eliminar més porcs i que les colles de caçadors vagin a cacera i l'altra són els 
impediments que posa el cos d'agents rurals per fer batudes nocturnes, per donar 
permisos a propietaris de camps i boscos perquè puguin matar senglars amb escopetes 
reglamentaries etc... Explica que fa 3 anys va sol·licitar als agents rurals que vinguessin a 
fer batudes i li van dir que li calia una autorització del president del àrea privada de caça, 
sino no podien venir. Indica que, com que no van voler signar l'autorització, els agents 
rurals no van venir a fer batudes. I com que sabien que ell era un fortiu de nits, el van 
amenaçar en denunciar-lo. Expressa que els pagesos i no pagesos, vianants i gent que 
condueix es pot trobar un senglar i fer-se mal. Expressa que per un costat hi ha la llei que 
permet als presidents de l'àra privada de caça disposar d'un territori sense pagar ni una 
taxa, perquè algunaàrea privada de caça d'avui en dia es fa a base de butlletí oficial i 
quan l'ajuntament se'n assabenta ja esta fet. No hi ha voluntat del departament 
d'agricultura per aclarir aquest tema i a més el cos d'agents rurals es repressiu envers els 
que maten animals que fan mal i l'únic que fan es vigilar perquè no es matin porcs 
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senglars, quan haurien de fer el contrari. Comenta que hi ha molt a discutir, començant 
per la llei de caça, per la versió dels rurals de la fauna i llavors potser començarà a haver-
hi menys porcs perquè tal com està la situació, si no es que agafen una malaltia i es 
moren, n'hi haurà cada dia més. 
 
El Sr. Puigtió explica que la consellera d'Igualtat i Gent Gran li ha demanat que els informi 
que el proper dimecres 6 de novembre a les 11:30h hi ha convocada una reunió amb els 
regidors de gent gran perquè es vol posar en marxa el Consell Consultiu de la Gent Gran. 
Indica que ja rebran una carta però aprofita que els alcaldes son aquí per informar-los 
perquè tenen moltes ganes de posar en marxa aquest organisme. 
 
La Presidènciadona per finalitzada la reunió, de la qual, com a secretari general, estenc 
aquesta acta. 
 
El president       El secretari general 
 
 
Joaquim Roca i Ventura     Jordi Batllori i Nouvilas 


